

ОРГАН  
Осипниковского городского комитета ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

№ 68 (697)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
10  
НОЯБРЯ  
1940 года  
ЦЕНА 10 коп.

## СЛАВНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сегодня приступают к работе комиссии по призыву (мобилизации) и добровольному набору в трудовые государственные резервы СССР.

За время работы комиссий будет принято по Советскому Союзу 600 тысяч человек молодежи городов и колхозов.

Осипниковская городская комиссия в порядке (мобилизации) и набора должна принять 150 человек. Имеется поданных заявлений в комиссию от молодежи нашего города во много раз больше, против того, что требуется принять. Это говорит о желании и стремлении нашей молодежи к учебе кадров трудовых резервов.

Дальнейшее расширение нашей промышленности требует постоянный приток новой рабочей силы из шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без таких резервов не может развиваться промышленность — база развития всего народного хозяйства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О Государственных Трудовых Резервах СССР» разрешает эту важнейшую задачу — организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов.

«В нашей стране, — говорится в Указе, — полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, виду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были ступиться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности».

Поступая в ремесленные, железнодорожные училища и школу фабрично-заводского обучения молодежь получает возможность увеличить свои знания и получить квалификацию по профессии.

Наше государство не жалеет средств на дело народного образования и мы несравнимо более расходуем против того, что тратило царское самодержавие. Если царское самодержавие тратило на народное просвещение в среднем 80 коп. на человека, то в нашей стране на долю народного образования расходуется 124 рубля на каждого гражданина. На одного человека по бюджету народного образования тратится в 155 раз более чем до революции.

Третий пятилетний план развития народного хозяйства, поставивший задачу догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, требует пополнения рабочей силы городской и колхозной молодежи и доведения рабочих во всех отраслях народного хозяйства до 32 миллионов человек или увеличения в третьем пятилетии на 5 миллионов. Пополнение рабочими в наших условиях мыслимо, как в социалистическом государстве только организованно.

Социалистическая промышленность должна иметь постоянные трудовые резервы, постоянный источник пополнения своих кадров.

Сотни тысяч здоровой, цветущей молодежи города и деревни поступают в школы и училища трудовых резервов, которых государство берет на полное свое ведение, обучает определенной профессии и которой по окончанию курса занятий в ремесленных, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения предоставляет работу с оплатой труда на общих основаниях.

Долг и обязанность каждого молодого человека явиться на пункт, выполнить Указ советского правительства и быть зачисленным в трудовые государственные резервы СССР.

## Демонстрация преданности родине

В этот день яркое и светлое утро как-бы дополняло радость и любование советского народа празднования славную ХХIII годовщину Великого Октября.

С 9 часов утра начали традиционно г. Осионники собираясь по своим организациям, чтобы оттуда едиными колоннами направиться к месту общего сбора.

Украшенные кумачем, портретами вождей, лозунгами и макетами шли колонны.

Трибуна была ярко украшена. Сюда пришли руководители местных партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций и лучшие стахановцы, приветствовать демонстрантов.

Головной колонной шел коллектив знаменосной шахты № 4. Ярко развивались переходящие красные знамена: Народного комиссариата угольной промышленности СССР, и городского комитета ВКП(б), райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь, завоеванные в соревновании уголь-

щиков. Демонстранты несли портреты вождей партии и правительства. Колонну возглавляли знатные люди шахты.

Одна за одной проходят колонны. На слова привета летающие с трибуны традиционно отвечают мощным «ура!». Чувствуется беспредельная любовь преданности партии Ленина—Сталина и советскому правительству.

Радостны лица детей участников в колонне. На щитах они несут макеты, диаграммы отражающие их достижения за первую учебную четверть 1940—1941 года. Они, как и все традиционно нашей страны показали свою готовность к защите родины, свои достижения в военном искусстве, организовав военизированные колонны.

Учащихся сменили коллективы городских организаций.

Около 10 тысяч традиционно города участвовало в демонстрации посвященной годовщине Октября.

## Торжественное заседание в клубе имени Сталина

Клуб переполнен лучшими людьми города шахт и транспорта. Играет оркестр. В кругу вспоминают, что в этот день в 1917 году рабочие и крестьяне под руководством гениев человечества Ленина—Сталина свергли плютocratickое временное правительство Керенского.

На лицах веселье, радость и гордость за свое отечество и его победы. Они сюда пришли подвести итоги своей работы за год и о победе социализма над капитализмом.

Торжественное заседание посвященное ХХIII годовщине Октябрьской социалистической революции открыло председатель горисполкома тов. Плеханов.

В состав рабочего президиума избрали награжденные правительством орденами и медалями секретарь горкома ВКП(б) тов. Прошкин, управляющий трестом Молотовуголь тов. Ильинский, старший новец шахты Центрального комплекса участник боев озера Хасан тов. Рыков. Награжденные званиями «Отличник соцсоревнования угольной промышленности» тов. Сорокин, Кирилюк, Судник и др.

Предложение об избрании почетного президиума зал встретил бурными аплодисментами. Имена товарищей Сталина и Молотова зал встречает бурными долгожданными аплодисментами переходящими в овацию.

В почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Жданов, Каганович, Калинин, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Дмитров и Тельман.

С докладом о ХХIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступила заместитель отделом пропаганды и агитации горкома тов. Чусовитина.

Доклад неоднократно прерывался аплодисментами при произнесении имени вождей Сталина и Молотова, также когда т. Чусовитина говорила об одержанной победе национальной непобедимой Красной Армии и особенно бурными аплодисментами зал встретил, когда тов. Чусовитина, казалась мирной политики Советского Союза, проводимой мудрым

великим Сталиным в освобождении угнетенного человечества.

По окончании доклада звук барабана оглушает зал. Выступающие идут по залу на сцену горные, веселые и довольные пионеры. Коля Темченко выступил с рапортом от имени учащихся города и при упоминании им о работе товарища Сталина о детях, ребята общим хором заявили: «спасибо товарищу Сталину за наше радостное и счастливое детство». Учащиеся взяли обязательство учиться еще лучше.

С рапортами выступили от 4-ой знаменосной шахты главный инженер тов. Варламов, который доложил трудающимся об одержанных победах во всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков, что они получили переходящее красное знамя Наркомата и заявил от имени инженеров, техников и горняков шахты, что это первое и впредь будут держать Годовой план выполнить до конца Сталинской Конституции 5 декабря.

От 10 шахты выступил главный инженер тов. Судник, который сказал, что годовой план выполнил 12 ноября. Развернут шире социалистическое соревнование и знамя Наркомата, переданное Четвертой шахте, поставили задачей перед всеми горняками вернуть обратно.

На торжественном заседании переданы переходящие красные знамена горкома ВКП(б), треста и райкома угольщиков шахтное — Четвертой шахте и участковое — четвертому участку Десантной шахты.

Приняты приветственные телеграммы: вождю народов товарищу Сталину и главе Советского Правительства товарищу Молотову. Трудающиеся заверили в принятых телеграммах, что долг стране ко углю будет погашен в ноябре и план угледобычи годовой будет выполнен к 24 декабря.

В приветствии товарищу Молотову трудающиеся просят дать согласие назвать наш город его именем Молотово.

По окончании торжественного заседания участники просмотрели постановку «Честь».

(ТАСС).



Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза Семен Константинович Тимошенко.

Фото Г. Петрова.

Фото ТАСС

## О ВОИНСКИХ ЗВАНИЯХ РЯДОВОГО И МЛАДШЕГО НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко приказом от 2-го ноября установил для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии новые воинские звания и ввел в действие «Положение о прохождении службы младшим начальствующим составом». Приказ устанавливает следующие воинские звания: для рядового состава — красноармеец и ефрейтор. Для младшего начальствующего состава — младший сержант, сержант, старший сержант и старшина. Эти мероприятия осуществляются, как подчеркнуто в приказе Народного Комиссара, в целях улучшения ответственности младшего начальствующего состава за состояние боевой подготовки подразделений, воспитания бойцов, укрепления воинской дисциплины, дальнейшего поднятия авторитета младшего начальствующего состава.

22 стахановцам шахты № 4 присуждены переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома. Переходящие мандаты присуждены стахановцам шахты № 10, 9 и Центрального комбината.

В заключении жюри постановило предупредить горняков и руководителей шахты № 4, что серьезным претендентом на переходящее красное знамя является коллектива шахты № 10. И если горняки шахты № 4 не закрепят достигнутые успехи, не будут бороться за более высокое выполнение плана и особенно увеличение механизированной добычи, переходящие красные знамена могут оказаться в руках горняков шахты № 10.

## Решение жюри треста Молотовуголь

5 ноября текущего года, жюри треста Молотовуголь подвело итоги социалистического соревнования горняков за октябрь 1940 года.

В жюри были представлены материалы шахт и участков выполнивших годовой и месячный планы угледобычи. Рассмотрев их члены жюри нашли необходимым вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), треста Молотовуголь и райкома угольщиков передовой шахты № 4.

Несмотря на некоторое изменение в работе (в сравнении с сентябрем) все же коллектив шахты № 4 работает лучше других. Октябрьский план выполнен на

114,5 процента, механизированная добыча доведена до 103,8 процента, подготовительные работы — на 115 проц. Производительность труда выросла на 109,9 проц. себестоимость снижена на 7,7 проц. и зольность против стандарта снижена на 20,8 процента.

Участковое переходящее красное знамя жюри решило вручить лучшему на руднике участку № 4 10-й шахты руководимому тов. Крикунову. План угледобычи за октябрь был выполнен на 120 проц., значительно увеличена механизированная добыча и производительность труда.

За лучшие образцы работы

## Консультация

## В помощь изучающим историю ВКП(б)

## О третьем лозунге партии по крестьянскому вопросу

По просьбе тов. М. Хачатурова (гор. Тбилиси) отвечаем на вопрос о третьем лозунге партии по крестьянскому вопросу.

Наша партия всегда придавала огромное значение крестьянскому вопросу, рассматривая его как часть марксистско-ленинской теории о диктатуре рабочего класса. Вопрос о крестьянстве, о привлечении его на сторону революции, имел для большевистской партии животрепещущее значение не только в период буржуазно-демократической революции (1905 год и февраль 1917 года включительно), но он получил еще более актуальное значение в период пролетарской революции. Нечего было и думать о победе революции, об удержании власти, об укреплении диктатуры пролетариата, не обеспечив на своей стороне действительных союзников.

«В этом смысле,—говорит товарищ Сталин,—крестьянский вопрос является частью общего вопроса о диктатуре пролетариата, как таковой, представляет один из самых животрепещущих вопросов ленинизма» («Вопросы ленинизма», стр. 36. 11-е изд.).

На основе анализа классовых отношений в царской России на том или ином этапе рабочего движения партия большевиков разрабатывала и соответствующую тактику революционной борьбы пролетариата. Анализ классовых отношений показывал, что в подавляющем большинстве крестьянства заложены революционные возможности и что поэтому при правильной политике партии крестьянство может быть превращено из резерва буржуазии, каким оно было во время буржуазных революций на Западе, в резерв пролетариата, в его союзника. Тактику пролетариата, рассчитанную на полную победу буржуазно-демократической революции, может поддержать только крестьянство, так как оно не может разделаться с помещиками и получить помещичьи земли без полной победы революции. Крестьянство является, поэтому естественным союзником пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 61).

Свою линию по отношению к крестьянству партия Диференцировала во время буржуазно-демократической и пролетарской революций.

Известны три лозунга партии по крестьянскому вопросу, соответствующие определенным периодам революции.

Когда на очереди стояла буржуазно-демократическая революция 1905 года, Ленин следующим образом сформулировал первый лозунг партии по крестьянскому вопросу: **вместе со всем крестьянством против царя и помещиков, при нейтрализации кадетской буржуазии, за победу буржуазно-демократической революции.**

Какие исторические предпосылки определили первый лозунг по крестьянскому вопросу на первом этапе революции? Вопрос стоял прежде всего о том, чтобы нанести удар по царизму, давившему все живое, по остаткам крепостнических порядков. «..Наличие самых безобразных и самых нестерпимых пережитков

крепостнических порядков в деревне, дополняемых всевластием помещика,— обстоятельство, брошившее крестьянство в объятия революции» (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 38—39). «В тех случаях и отношениях,— писал Ленин,— где еще царит этот порядок и поскольку он еще царит, — врагом его является все крестьянство как целое» (т. V, стр. 92).

Ленинский лозунг по крестьянскому вопросу получил замечательную проверку на практике.

Период послевоенный за поражением революции 1905 года, наглядно показал крестьянству, что ему нечего расчитывать на получение земли и воли из рук кадетов, так как царь горой стоит за помещиков, а кадеты стоят за царя. Именно в этот период крестьяне могли убедиться, что их единственными друзьями являются городские рабочие и что получить землю они смогут только в союзе с рабочими, сражаясь вместе с ними против царя.

В годы империалистической войны процесс высвобождения крестьянства из-под влияния либеральной буржуазии ускорился. Крестьянство убедилось, что империалистическая война всей тяжестьюложилась на трудящиеся массы и, пока буржуазия у власти, нечего ждать окончания войны и заключения справедливого мира.

Так сложился союз рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса в общей борьбе за свержение царизма.

С первым ленинским лозунгом по крестьянскому вопросу мы победили в феврале 1917 года свергнув царизм.

Кончился буржуазно-демократический этап революции. Начался процесс перерастания буржуазно-демократической революции в пролетарскую. В этот период исчерили себя первый лозунг по крестьянскому вопросу. В соответствии с новым этапом революции и его задачами Ленин выдвинул новый лозунг по крестьянскому вопросу: **союз пролетариата с деревенской беднотой против всех буржуазий при нейтрализации среднего крестьянства.**

Что определило новую линию партии в отношении крестьянства?

Если раньше, в период февраля революции, речь шла о свержении царя и помещиков, то после февраля задача партии заключалась в том, чтобы осуществить передачу власти в руки пролетариата и беднейшего крестьянства. Наиболее животрепещущим моментом революции стал вопрос о выходе из войны. «Но, чтобы вырваться из войны, необходимо было свергнуть временное правительство, необходимо было свергнуть власть буржуазии, необходимо было свергнуть власть эсеров и меньшевиков, ибо они не только они затягивали войну до «победного конца» (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 40). Необходимо было поставить у власти партию революционного пролетариата, партию большевиков. Это была новая революция. Действ-

вительным союзником пролетариата в этот период революции стала беднота, кулак являлся врагом пролетарской революции, он выступал на стороне буржуазии. И потому с кулаком необходимо было вести непримиримую борьбу. Среднее крестьянство колебалось между буржуазией и пролетариатом. Такое поведение середняка требовало его нейтрализации.

«Опыт восьми месяцев революции... не прошел даром для трудящихся масс крестьянства. За это время они имели возможность испытать на деле все партии в России и убедиться, что ни кадеты, ни эсеры и меньшевики не станут серьезно ссориться с помещиками и проливать кровь из-за крестьян, что в России есть только одна партия, которая не связана с помещиками и готова раздавать помещикам, чтобы удовлетворить крестьянские нужды, — это партия большевиков. Это обстоятельство послужило реальной основой союза пролетариата и крестьянской бедноты» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 203).

Политика нейтрализации среднего крестьянства проводилась и после Октября, после захвата власти, и в первый период интервенции. Середняк продолжал выматривать, выжидать, колебаться, пока революционная практика не привела его к выводу о том, что буржуазия свергнута «всерьез», что власть Советов укорачивается, кулака одолевают, Красная Армия начинает побеждать на гражданских фронтах» (Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 165).

Это было уже в конце 1918 года. К этому времени в ряде районов в областях, подвергшихся нашествию белогвардейцев и интервентов, середняк получил наглядный урок того, что практический на деле означает приход к власти всяких колчаков и деникиных. Он увидел, что белогвардейцы первым делом восстанавливают власть помещиков, отбирают землю у крестьян и устраивают грабежи, порки и истязания крестьян. Этот урок привел крестьянина-середняка к убеждению, что нет лучшей гарантии защиты от помещиков кроме поддержки советской власти.

Перемене в настроении крестьянства способствовала также деятельность комитетов бедноты, разгромивших кулаков. «Комбеты сыграли большую роль в борьбе с кулачеством, в деле перераспределения конфискованных земель и распределения хозяйственного инвентаря, в заготовке продовольственных запасов у кулаков, в деле снабжения продовольствием рабочих центров и Красной Армии. 50 миллионов гектаров кулацкой земли перешло в руки бедноты и середняков» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 212). Вместе с тем в результате декрета советской власти о земле деревня все более становилась середняцкой. Середняк составлял большинство крестьянского населения. Именно, в связи с этим в ноябре 1918 года Ленин писал: «Уметь достигать

соглашения с средним крестьянином — ни на минуту не отказываясь от борьбы с кулаком и прочко опираясь только на бедноту...» (т. XXIII, стр. 294). Конечно, колебания середняка прекратились полностью, но он стал ближе к советской власти. Середняк начал превращаться в прочного союзника рабочего класса.

Политику нейтрализации середняка партия проводила в общем до своего VIII съезда (март 1919 года), ставшего поворотным моментом в политике партии по отношению к среднему крестьянству.

На VIII съезде партии Ленин выдвинул третий лозунг по крестьянскому вопросу, означавший переход от политики нейтрализации середняка к прочному союзу с ним. Новая политика партии в деревне означала, что пролетариат должен опираться на бедноту, всемерно укреплять союз с середняком и вести борьбу с булавкой.

Первый лозунг партии по крестьянскому вопросуставил задачей обеспечение победы буржуазно-демократической революции, а второй лозунг — победу пролетарской революции. Тактическая линия третьего лозунга по крестьянскому вопросу вызывала необходимостью иметь в лице середняка, этой центральной фигуры в деревне, прочного союзника в борьбе с белогвардейской и иностранной интервенцией, учитывая, что основная масса середняков прочно стала на путь колхозного развития.

Две сталинские пятилетки коренным образом изменили экономику страны — социализм победил во всех областях народного хозяйства. Уже ко времени XVI съезда партии положение в деревне резко изменилось. Середняк обединенный в колхозы, стал качественно иным. Опираясь на огромные успехи сплошной коллективизации, учитывая, что основная масса середняков прочно стала на путь колхозного развития, XVI съезд партиинес соответствующее изменение в третий лозунг по крестьянскому вопросу, указав, что с момента, когда основная масса бедното-середняцких слоев крестьянства вступила в колхозы, действительной и прочной опорой советской власти в деревне становится уже колхозное крестьянство.

Две сталинские пятилетки коренным образом изменили экономику страны — социализм победил во всех областях народного хозяйства. В соответствии с этим изменилась и классовая структура общества нашей страны. Вопрос о середняке как о типичном представителе единоличного крестьянского хозяйства нашей старой деревни больше не стоит. Как указывал товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), «колхозы окончательно застрапели упрощены, а социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия». Это означает, что современное колхозное крестьянство представляет собой совершенно новый тип крестьянства, какого не знала еще история человечества.

Коренные качественные изменения, происшедшие в стране, в частности в деревне, определяют значение третьего лозунга партии по крестьянскому вопросу для современного периода.

Лозунг прочного союза с середняком был выдвинут в условиях, когда мы имели дифференцированную деревню, когда середняк стал центральной фигурой в деревне и когда наряду с ним существовали еще беднота и кулачество. Единоличное мелкое товарное хозяйство было еще основой и преобладающей системой хозяйства в деревне. Но теперь нет этих условий. Бедното-середняцкие массы крестьянства обединились в колхозы. Культивировано как класс. Союз рабочего класса и крестьянства стал еще более прочным. Морально-политическое единство советского народа демонстрирует нерушимость союза рабочих и крестьян.

(Окончание на 3-й стр.)

## О третьем лозунге партии по крестьянскому вопросу

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Социализм в основном построен в нашей стране. Мы вступили в новую полосу, полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. В соответствии с этим вопрос взаимоотношений рабочего класса и крестьянства поднимается на новую, более высокую ступень. Рабочий класс и крестьянство — дружественные классы; экономические и политические противоречия между ними падают и стираются. СССР является социалистическим государством рабочих и крестьян.

Перед рабочим классом, как наиболее сознательным, передовым, культурным классом, стоит

задача оказания дружественному классу — крестьянству — повседневной, систематической помощи для быстрейшего изживания «родных пятен» капитализма, для подъема политического и культурного уровня и социалистического перевоспитания крестьянства.

Следовательно, третий лозунг партии по крестьянскому вопросу в процессе социалистического строительства видоизменился. В настоящее время он служит дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, борющихся за построение коммунистического общества.

Большевик № 5—6 1940 г.



Секретарь партбюро шахты имени Коминтерна (трест Октябрь-Руда, г. Кривой Рог) С. Юдин (справа) беседует с кандидатами в члены ВКП(б) о роли коммунистов на производстве.

Фото К. Инсарова.

## Игнорируют предложение рабочих

Когда начальника 3-го участка шахты № 10 т. Малина спрашивают почему план угледобычи не выполняется, он и горные мастера в один голос заявляют: «условия очистной выемки очень трудные».

Отговорка более чем не состоятельная. Участок имеет массу не использованных резервов и если бы командиры по-хозяйски отнеслись к выработкам можно без преувеличения сказать, что участок был бы в числе передовых.

Сейчас в лаве нет выхода на поверхность, доставка леса производится снизу вверх по необорудованной и заваленной углем печи. Чтобы устранить все эти безобразия требуется одно — оборудовать печь, очистить выработки от угля и особенно обходной штrek к люку.

Обеспечить порожняком накопец, установить на 11 печи лебедку для подъема леса в нарезные работы.

О проведении всех этих мероприятий не раз говорили рабочие, начальнику т. Малину, не предложили так и остались «глазом вонзившимся в пустыне».

П. Б.

Игнорируя предложения рабочих начальник т. Малина заявляет: «работайте, так как говорю я, а вот когда вас назначат начальниками, тогда делайте как хотите».

И выходит, что руководитель не прислушивается к рабочим, а последние не слушаются командира. В результате передовой коллектив шахты оказался недисциплинированным лучшие рабочие потеряли звание стахановцев.

Еще недавно имя крепильщика Покровского было известно всей шахте. Систематическая перевыполнение норм имел высокий заработка. Сейчас же он часто просиживает в лаве без дела потому что нет леса. Сдал темпы также забойщик т. Матюшин.

Для оправдания плохой работы 3-го участка причин нет. Зло кроется в том, что с людьми мало работают, недостаточна здесь партийно-массовая работа. Шахтоуправление и партийная организация должны спросить т. Малину, как он думает руководить участком дальше.

П. Б.

## Проверяем выполнение решений партийно-технической конференции

### Слова не расходятся с делом

Учитывая важность выполнения решений партийно-технической конференции, горняки отдела капитальных работ 4-й шахты крепко взялись за быстрейшее развитие проектной мощности шахты и доведения суточной добычи в четвертом квартале до 1000 тонн угля. Коллектив поставил перед собой задачу, во чтобы то ни стало, опередить выемку очистного фронта подготовкой новых запасов, путем проведения в жизнь скоростных методов проходки.

Как руководитель участка я, вместе со своим помощником тов. Погодиным с первых же дней после партийно технической конференции провели перезаключение социалистических договоров среди командиров и рабочих и на каждую выработку составили графики организации работ, которые разъяснили каждому рабочему.

Особенно был взят упор на проверку выполнения графиков работ, это дало возможность достичнуть высоких темпов проходки по всему участку.

Работа по графику цикличности показала, что наряду с ростом производительности труда выросла и заработка плата. Лучшие бригады тт. Чергинец и

Сизькова добились высоких показателей по уходам.

Мобилизации рабочих на выполнение и перевыполнение государственного задания способствовало то, что на каждом наряде обсуждалось состояние работы к следующей смене. При выявлении слабых мест, немедленно сосредотачивалось внимание и неполадки ликвидировались.

Крепкая сплоченность всего коллектива и упорная борьба за выполнение графика цикличности стала основой в нашей работе.

Встречая ХХIII годовщину Октябрьской социалистической революции коллектив отдела капитальных работ досрочно выполнил годовой план и поставил перед собой задачу ко дню открытия всекузбасского слета стахановцев-угольщиков — 20 ноября — закончить ноябрьский план подготовительных работ.

Первые дни работы в ноябре показали, что наши слова не расходятся с делом. План выполняется на 135 процентов. И впредь наш коллектив темпов не сдаст.

И. ВАТЛИН,  
начальник отдела капитальных работ шахты № 4.

### Комплексность в работе решает выполнение плана

На участке он славится как лучший бригадир забойщиков. Выполнение плана на 200 процентов для него стало законом. В трудные минуты на помощь коллективу всегда приходит Семен Петрович Мезенцев и там, где он бывает разрешение любо-

го вопроса обеспечено. Опыт работы тов. Мезенцева интересен не только для шахтеров Центрального комплекса, но и для всех горняков треста Молотовуголь.

Редакция обратилась к лучшему стахановцу с просьбой рассказать о своем опыте.

— Восьмилетняя практика сорднила меня с шахтой, воспитала во мне чувства горячка преданного своему делу, своей шахте, лаве и забоя. Преданность вылилась в выполнение и перевыполнение плана угледобычи. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня влил в меня новые силы, поднял производительность на высшую ступень. Как же я добился этого?

Известно, выполнение плана зависит не только от работы отдельного забойщика, а от организованности и сплоченности всего коллектива смены. Как руководитель забойщиков борюсь за то, чтобы вся моя бригада работала комплексно, чтобы каждый рабочий точно выполнял порученную работу. И этого мы достигли. Еще в раскомандировке как будут расставлены рабочие в лаве известно каждому. От принимающей смены мы требуем, чтобы лава была чистой, крепление вполне доброкачественное, недопускалось искривлений ленты и было наличие подрубленного пласта врубмашиной минимум 15 метров на каждого забойщика.

Производительность забойщика растет от того насколько он дисциплинирован, как обеспечен фронтом работы и как работают механизмы.

Определенного правила при подкальке забоя нет, здесь нужна смекалка забойщика. Разборку подрубленного врубмашиной забоя начинаю с нахождения клеважа пласта, затем пробираю за сечку на полный вруб, т. е.

длину бара (ленту) и дальше веду разборку угля по длине забоя. В смену рабираю 15—16 метров лавы. При работе беспрерывно наблюдаю за кровлей. Привожу сплошную перетяжку кровли и тем самым недопускаю засорение угля породой, обесцвечиваю дорожку для врубовой машины и устраняю опасность обвалов и кумполов, т. е. соблюдаю правила техники безопасности. По моему принципу работают остальные забойщики бригады.

Вторым и не менее важным условием в выполнении плана является четкая работа механизмов, это известно для каждого. Чувствуя ответственность за порученное дело наши навальщики недопускают заштыбовки решеток, от чего бывают частые простоя в других бригадах. Перед приемом смены мы внимательно проверяем установку конвейера. Делаем подкладку катков под решетки где это нужно или производим подвешивание их. Обнаруживая зажим делаем раскрепку.

Во время работы конвейера

мы прикладываем все силы для полной его загрузки и не допускаем остановок. Пуск конвейера под нагрузкой ведет к авариям — порыву решеток, сгоранию предохранителей у мотора и т. д.

За перевыполнение плана угледобычи жюри мне вручило пехорийский мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Пять месяцев я его крепко держу в своих руках. Эта награда воодушевляет меня на еще большие успехи.

С. МЕЗЕНЦЕВ.



М. Я. Кандауров, крепильщик 2-го участка шахты № 10. держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) и облисполкома. Фото С. Яценко.

### Необходим фронт для выполнения обязательства

Участок № 1 шахты Центральный комплекс 23 сентября закончил годовой план добычи угля. В ряды передовиков вышли забойщики на электроотбойных молотках тт. Пырсиков, Мезенцев, Креков, Тюрин, Соколовы они свои нормы выполняют от 160 до 200 проц. Навальщики тт. Иванова, Корпушкин, Гончарова, Розгина, Зорькин выполняют нормы на 136 проц.

Досрочному выполнению плана способствовала проводимая партийной группой политico-воспитательная работа среди коллектива. Коммунисты и комсомольцы своим примером мобилизовали всех рабочих на поднятие производительности труда. Так смена горного мастера коммуниста тов. Кривелева за сентябрь задание выполнила на 109 проц., смена горного мастера тов. Баринова — на 110 проц. Коммунист-запальщик тов. Пархоменко в своей работе не имеет недочетов.

Всякая в работу партийная группа оказывала помощь в работе руководству участка. На своих собраниях неоднократно заслушивали доклад начальника участка о состоянии выполнения плана.

Но несмотря на слаженность в работе и принятые решения партийной группой об устранении недостатков и создании фронта последние руководством шахты не выполнены и участок стал работать хуже. Выполнение плана так же срывается плохой надзор за работой механизмов со стороны монтера т. Дулисова. Его подчиненные нечувствуют ответственности за порученное дело, из-за этого бывают частые простые механизмы. Например, 16 октября участок простоял 4 часа потому, что не было запасной шестерни, чтобы заменить вышедшую из строя.

Отрицательно оказывается на работе частое перемещение участка с одних пластов на другие. Руководству шахты нужно не допускать этого в дальнейшем и создать условия к тому, чтобы коллектив мог выполнить взятое обязательство выдать сверх годового плана 32 тысячи тонны угля.

М. КРАСИКОВ,  
групппарторг участка.



## Англо-германская война

### Германские сообщения

**БИРЛИН, 5 ноября.** (ТАСС). В ходе верховного командования германской армии сообщается, что, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германская авиация 4 ноября продолжала бомбардировать территорию Англии, Шотландии и, главным образом, Лондон. Германские бомбардировщики сбросили на английскую столицу свыше 1.500 бомб разных калибров.

4 ноября и в ночь на 5-е германские бомбардировщики совершили много налетов на важные в военном отношении объекты, аэродромы, промышленные и железнодорожные сооружения, склады боеприпасов и военные бараки. В Уоттишеме и Форе бомбы попали в ангары и разрушили много самолетов на земле. После налетов на Ковентри, а также Ливерпуль замечено много взрывов и пожаров.

Минирование английских портов продолжается. Самолеты противника не появлялись над территорией Германии. Сбит 1 английский самолет, пытавшийся приблизиться к побережью Ла-Манша. Германская авиация потеряла 1 самолет.

### Английские сообщения

**ЛОНДОН, 5 ноября.** (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера германская авиация проявила слабую активность. Впервые после 17 сентября в Лондоне день прошел спокойно. 4 ноября небольшое количество германских самолетов пересекло английское побережье. Бомбы сброшены в районе Лондона и в различных пунктах Центральной и Восточной Англии. Причинен ущерб нескольким домам. Количества убитых и раненых неизвестно.

Несмотря на плохие метеорологические условия, английские самолеты совершили вчера ночью налет на Неаполь, также на Германию и оккупированные территории. Английские самолеты бомбардировали порт в Киле, а также Флессинген и аэродром в Зейсте. 2 английских самолета не вернулись на базу.

Сообщается, что английская авиация вновь бомбардировала оккупированные французские порты на побережье Ла-Манша.

## РАКОШИ В СССР

**КИЕВ, 5 ноября.** (ТАСС). Сегодня скрым поездом из Киева в Москву выехал тов. Матиас Ракоши. С ним вместе направляется в Москву тов. Золтан Вейнбергер.

В беседе с корреспондентом ТАСС тов. Ракоши сообщил:

— После ареста в 1925 году меня в числе других революционеров предали суду по обвинению в коммунистической деятельности. Вся реакционная печать требовала расправы над нами. Я был приговорен к 8½ годам каторги, остальные также к длительному заключению. Но ни пытки, ни строгий тюремный режим не сломили нашей воли, нашей веры в правоту своего великого дела.

Спустя 9 лет против меня снова был затеян процесс, на этот раз суд приговорил меня к пожизненной каторге.

Сидя в тюрьме, я думал о великом Советском Союзе, о народе-герое, строящем свою светлую жизнь. Я знал, что о нас думают, заботятся, верят в свое освобождение.

30 октября 1940 года я был освобожден из тюрьмы. Нет слов, чтобы выразить мою благодарность советскому правительству, коммунистической партии, великому Сталину.

На пограничной заставе в селе Сычки, Дрогобычской области, меня радостно встретили красноармейцы и командиры пограничного отряда. Их внешний вид, выправка, дисциплина вызывают восхищение.

Я никогда не забуду радушный, теплый прием, оказанный мне во Львове и Киеве. Я прежде бывал в этих городах, но теперь я их не узнал — так они изменились! Во Львове и Киеве я видел молодых талантливых партийных, советских и хозяйственных руководителей, выросших на практической работе. Прекрасное впечатление производит советская интелигенция. Отлично выглядят дети — умные, веселые, жизнерадостные.

Даже в тюрьму просачивалась к нам правда о Советском Союзе. Но то, что мы увидели, — трудно было даже предположить.

Я хочу воспользоваться случаем, чтобы через печать принести свою признательность и благодарность всему великому советскому народу.

## Проверяем исполнение Указа от 26 июня 1940 года

## МЕХАНИЧЕСКИ ШТАМПУЮТ ДЕЛА В СУД

Через два месяца после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня Совет Народных Комиссаров рассмотрел вопрос о порядке направления в суд дел и установил, что материал о лицах, совершивших прогул по неуважительным причинам, направлять в суд не позднее, чем на следующий день после установления факта прогула по неуважительной причине или самовольного ухода.

Не поняли разъяснение правительства на шахте Центральный комплекс. Достаточно взглянуть, оформление дел на прогульщиков как не трудно заключить, что в выполнении Указа здесь отсутствует формально.

Пытаясь перестраховать себя помощник заведующего шахтой тов. Бетехтин штампует ежедневно десятки дел в суд не интересуясь причинами не выхода на работу.

Чтобы не быть голословными приведем пример. В октябре, крепильщик Шабалин Дмитрий получил повестку явиться в суд. Удивлению его не было конца. Заручившись от табельщика справкой о своей дисциплинирован-

ности т. Шабалин явился в суд. При разборе дела оказалось, что «весельчаки» с Центральной шахты перепутали имя и прогульщиком оказался не Дмитрий а Илья Шабалин.

Не менее возмутительный случай произошел на 2-м участке. В конце октября начальник участка т. Зайцев передал т. Бетехтину до-кладную для привлечения к ответственности «прогульщика» Тимофеева. Не разобравшись с делом Бетехтин передал дело в суд и здесь раскрылась неприглядная картина действий руководителя участка № 2.

Работая бурильщиком Тимофееву полагалось 18 октября по графику отдохнуть. Его попросили отработать, а 19 октября использовать, как выходной день. Так Тимофеев и сделал, а через несколько дней на него оформили дело. Суд прекратил это дело, но странно, что перестраховщики остались не наказанными.

Заслуживает общественного внимания «оформленное» Бетехтиным дело на крепильщиков Гоняева и Щеголь. Их обвиняли в преждевременном уходе с работы, а когда стали разбираться в

суде, то оказалось, что никаких нарушений с их стороны не было.

Можно привести десяток примеров, когда из-за несерьезного отношения к оформлению документов, людей дергают, заставляют их беспечно нервничать и беспокоиться. За примером не далеко ходить.

В октябре телефонистке Черновой предоставили очередной отпуск. В этот день ее отпуск не оформили приказом, а потом совсем забыли. И каково же было ее удивление, когда через несколько дней т. Чернова узнала, что на нее оформлено дело в суд. Целый день потратила она на то, что бы доказать свою невиновность.

Партия и правительство требуют сурово карать дезорганизаторов производства и это обязывает руководителей своевременно выявлять и наказывать летунов, прогульщиков и врачей. Но нельзя допускать, чтобы честные труженики привлекались к ответственности за несовершенный прогул. Чем внимательнее будут расследоваться причины невыхода на работу, тем скорее будут стерты позорные пятна — прогулы.

Н. П.

## Рост затрат на народное образование

Десять лет назад в поселке Осинники была одна школа, а теперь их насчитывается 10. Каждый день более 6.700 школьников размещаются в светлых, теплых помещениях. Для образования детей направлено 173 учителя, правительство выплачивает сотни тысяч рублей.

Желание молодежи — быстрее пропасти квалификацию осуществляется в горно-промышленном училище, на курсах мастеров социалистического труда. Для образования взрослого населения открыта полная средняя школа. Открыты 7 клубов, 15 библиотек, в которых насчитывается 37.925 книг.

8—10 лет назад на просвещение затрачивалось 38 200 рублей, а уже в 1940 году — 1 миллион 270 тысяч рублей.

## По следам неопубликованных писем

На неопубликованное письмо о том, что радио по улице Веселая Горка в доме № 57 не работает, старший механик радиоузла т. Брусенцев сообщил в редакцию, что провода уже имеются и на дне линия будет отремонтирована.

Ответственный редактор  
А. ВЕРШИНИН.

Утерянную круглую печать Осинниковского кирпичного завода треста «Востокжилстрой» считать недействительной.

Издательству городской газеты «За уголь» требуются секретарь-машинистка и опытный корректор. Обращаться с 9 часов утра до 6 вечера.

## ДОСВИДАНЬЕ ШАХТА!

Досвиданье шахта! Уезжаю  
На границы родины своей,  
И пока на время оставляю  
Мой любимый угольный забой.

Ты горняцкий дух в меня вселила.  
Я — шахтер, воспитанный тобой,  
Ты меня трудиться научила,  
Научила и итти отважно в бой.

Всем шахтерам руки пожимая  
Говорю: «Любимые друзья!  
Вам трудиться честно я желаю,  
Выдавая миллионы тонн угля.

Чтобы уголь шел бесперебойно  
Повышайте темпы каждый час,  
Множьте славные ряды достойных  
Звания стахановца у нас».

Я клянусь, что честно оправдаю  
Звание советского бойца.

Буду бить врага, и заверяю,  
Не жалея жизни, до конца!

В злом тумане утро пробудилось,  
Показалось небо дымкой голубой.  
Облако над шахтой задымилось.  
Прогудел гудок протяжно, как сонной.

Ритм по рельсам четко выбивая  
Мчится ярко-красный вагон.  
Досвиданье шахта дорогая!  
Я пришел с границ тебе поклон.

Г. РАДИОНОВ,  
призывник шахты № 4.

Типография газеты «За уголь».